
                                                       

Ata da Reunião do Conselho Regional de Meio Ambiente,  

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura 
Aricanduva/Formosa/Carrão - Ano 2023 - Gestão 2022-2024 

Ata nº 19/2023 

 

Aos dezoito de outubro do ano de dois mil e vinte e três (18/10/2023), às 
dezenove horas (19h00), iniciou-se presencialmente, na sede da Subprefeitura 

do Aricanduva/Formosa/Carrão, a décima nona Reunião Ordinária do Conselho 
Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da 
Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão (CADES-AF).  

 

Estavam presentes: 

Conselheiros do Poder Público: Clovis Santos Ferreira (titular - 
subprefeitura).  
Conselheiros da Sociedade Civil: Sônia Regina Martinez Shimada (suplente), 

Darlei Lemos Silva (titular) e Manoel Carvalho Filho (titular). 
 
Também esteve presente: Munícipe Maria Aurileide. 

 
Ausentes: Rafael Martinêz Meira (presidente do CADES e subprefeito); 
Guilherme Pozze (conselheiro titular); Isabela D´Andrea (conselheira titular); 

Eder Francisco (conselheiro titular).  
 

Pauta da reunião: 
01. Aprovação da ata da 18ª Reunião Ordinária 
02. Informes dos conselheiros 

03. Informes de munícipes 
04. Parcerias  
05. Encaminhamentos finais  

 
 

01. Aprovação da ata das 18ª Reunião Ordinária. A Conselheira Sônia 

participou como titular em razão da ausência dos demais conselheiros 
titulares. A ata foi aprovada integralmente e encaminhada para 
publicação em D.O.  

 
02. Informe dos conselheiros. Os conselheiros presentes informaram 

que o projeto “Floresta na Cidade”, que tem a Educação Ambiental como 

pilar, segue com as parcerias estabelecidas até o momento. Os 
conselheiros também tomaram conhecimento sobre as próximas etapas 
do plantio de árvores, que vem sendo feito em parceria com a Secretaria 

Municipal do Meio Ambiente, e os passos seguintes da parceria que vem 
sendo construída com a EMEI Professora Olandya Peres Ribeiro. 

Também foram alinhados os detalhes a respeito da visita do CADES às 
obras do metrô na Vila Formosa.  

 



                                                       

03. Informe de munícipes. A munícipe Maria Aurileide participou da 

reunião a fim de conhecer a atuação do CADES e se colocou à disposição 
para contribuir com os trabalhos do Conselho.  
 

04. Parcerias.  O conselheiro Clovis Santos Ferreira ficou encarregado de 
agendar uma visita/reunião com a Locat, empresa de limpeza urbana 
que atende a área da Subprefeitura Aricanduva. A visita tem por objetivo 

estreitar as relações entre a Locat e o CADES para que, juntos, possam 
fortalecer os projetos de educação socioambiental da companhia e vice-
versa. Já que o objetivo tanto da Subprefeitura como da Locat é 

sensibilizar e conscientizar a população sobre a relevância do descarte 
de resíduo correto para a qualidade de vida da população e a redução 
no aquecimento global.  

 

 

05. Encaminhamentos finais- Ficou estabelecida a realização de um novo 
mapeamento de ruas para o plantio de árvores na região da 
Subprefeitura e confirmada a visita ao metrô.     

 
 
 

Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil 
 

                        

Darlei Lemos Silva 
Conselheiro Titular 

 

Manoel Filho 
Conselheiro Titular

Sonia Regina M. Shimada      
Conselheira Suplente

 
 

Conselheiros indicados pelo Poder Público

 
Clóvis Santos Ferreira                                    

Titular - subprefeitura/AF

 
Para ciência do subprefeito Rafael Dirvan Martinez Meira: 
 

_____________________________________________________ 
 

São Paulo, 18 de outubro de 2023. 



                                                       

 

Ata aprovada na 19ª. reunião ordinária de 18/10/2023 e assinada pelos 
conselheiros presentes.
 

 
 


